

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年7月4日 星期二 农历癸卯年五月十七

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18566号

习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信

新华社北京7月3日电 7月3日，中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出，在人类历史的漫长进程中，世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴，将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调，中方愿同各方一道，弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，落

实全球文明倡议，以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越，携手促进人类文明进步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者，为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办，3日在北京开幕，主题为“落实全球文明倡议，携手绘就现代化新图景”。

耒阳市高质量发展系列报道之① “安商篇” ——

追加百亿投资，刷新耒阳安商“进度条”

■衡阳日报全媒体记者 周琪

县域高质量发展



·记者在线·

■编者按：

县域兴则市兴，县城强则市强。

县域高质量发展是衡阳建成名副其实的国家区域中心城市和省域副中心城市的潜力所在、空间所在、希望所在。近年来，各县市区不断探索新路子、不断跨越赶超，在县域经济高质量发展道路上，以奋力奔跑的姿态笃定向前。

即日起，本报推出《县域高质量发展》系列报道，关注各县市区如何利用优越资源禀赋打造县域发展新标杆，聚焦重点领域和关键环节，全方位展示全市县域经济发展成果。

企业家们的节日。

“在‘企业家日’这一天，全体在职市领导专程走访企业，接待企业家，处理企业诉求，帮助企业解决发展中遇到的困难和问题。”耒阳市优化办主任曾诚介绍，在已开展的25个“企业家日”活动中，共走访（接待）企业2891家次，收到诉求2910件，现场解决858件；交办2052件，已解决1938件，占交办总数的94%；还有114件正在办理中。如今，“企业家日”活动已成为耒阳一张靓丽的城市名片。

为城市建设“添动力”

“2019年回到耒阳投资，5年来企业做大做强，有了更好的收益。”湖南同乐堡实业有限公司负责人张清河说，把童车产业做大做强需要上下游企业聚力，所以他“呼朋唤友”40多家上下游企业来耒阳投资，共同发展这个产业。

张清河也实实在在地努力着，全力发挥童车领域“领头雁”的优势和人脉资源，为家乡的高质量发展贡献“砖”的力量。

（下转第六版）

6月30日，耒阳市政府与先导科技集团进行先导稀材二期项目签约。先导科技集团在该市投入10亿元建成一期并投产的基础上，再投资100亿元建设二期。

是什么魔力让这家全球最大的稀散金属综合服务商深耕耒阳？集团执行董事朱世明在接受采访时表示，追加百亿元投资，这既是集团战略规划的布局，也是被耒阳市委、市政府敢为人先的安商魄力所吸引。

近年来，耒阳市牢固树立“安商就是招商”“企业的事就是我们自己的事”的意识，创造性开展“安商行动”，为项目建设和发展营造了良好环境。原地倍增、企业回流、呼朋引伴等现象层出不穷，一批批重大项目在耒阳落地生根。

企业家吃下“定心丸”

“用心用情用力当好企业的服务员，决不能让企业看我们的脸色……”6月1日，衡阳市委副书记、耒阳市委书记赖馨正在企业走访时强调，要持续深入推进“安商行动”，一如既往

地支持企业加快发展、做大做强，实现地企“双向奔赴、共同成长”。像这样的走访，赖馨正已参加了25次。

早在2021年5月28日，耒阳市就高规格召开“安商大会”，全面奏响安商、亲商、稳商最强音，并将每月第一个工作日确定为“企业家日”。

如此“频繁”的“企业家日”，给耒阳企业带来什么体验？面对记者提问，不少企业家给出了三个字回答——没想到。

“没想到，半天时间就送来了要换的证照，上午的诉求，下午就办好，这效率属实牛！”

“没想到，税务人员走进我们企业现场办公，公司‘在家里’就轻松完成办税……”

办事不求人，透明又方便。不少企业家夸耒阳“办事效率杠杠的！”

依靠“企业家日”这一抓手，深入了解企业发展诉求，积极主动为企业送服务、送政策，全力帮助企业破瓶颈、解难题，不断创新优化营商环境，也为企业家们送上了一颗“定心丸”。正如当地不少企业家所言：这是耒阳

中国夜间经济繁荣度TOP100城市揭晓

衡阳跻身榜单

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达 实习生 陈诺）6月29日、30日，2023中国城市夜间经济发展峰会（西安站）召开，现场发布了《2023年中国城市夜间经济发展报告》。该报告中，衡阳成功入选中国夜间经济繁荣度TOP100城市名单。

夜间经济是指在夜间时段以本地市民和外地游客为主要消费主体的现代城市消费经济，涉及休闲、旅游观光、购物、健身、文化、餐饮等第三产业。作为城市形象的一部分，夜间经济不仅反映了当地用户的消费、文化和生活方式等，也展示了城市的魅力。以夜经济带动的“以夜兴城”已经成为城市发展的重要评估指标。

近年来，衡阳市多举措积极开展夜经济促消费活动，带来多彩的夜间生活体验。蒸湘万达星光夜市、金钟大雁城—弘阳广场夜经济圈、光辉街夜市街、“冶金钓鱼台美食街”等夜经济板块的打造，丰富了众多市民、游客的“夜生活”，进一步推动夜市经济新增长极，吸引了中央、省级主流媒体多次聚焦报道“衡阳夜经济”。

下一步，衡阳将牢牢抓住夜间经济这一城市经济的重要载体和组成部分，谋划布局业态丰富、场景多元的产业项目，打造特色鲜明、主题突出的文化街区，推动夜间经济和文旅产业深度融合。

聆听音画党史课 感悟初心和使命

市政协机关、中共界别委员工作室联合开展主题党日活动 刘丽华出席

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）

7月3日上午，市政协机关、中共界别委员工作室联合开展主题党日活动。市政协机关全体党员干部和驻中共界别委员工作室委员一起，在高新区党群活动服务中心聆听音画党史课，追寻先辈足迹，感悟初心使命。市政协党组书记、主席刘丽华出席活动。

音画党史课以“湖湘巨变”为主题，生动讲述了“寸土千滴红军血”“敢教日月换新天”“东方风来满眼春”“同心奋进新征程”四个篇章，用歌声与光影回溯百年峥嵘历程，通过《浏阳河》《秋收起义歌》《十送红军》《夏明翰》《半条被子》等大量耳熟能详的红色曲目和珍贵的视频史料素材，全方位展示了湖南在百年党史上的探索、奋斗和成就，为与会人员呈现了一场精神和视

听上的“饕餮盛宴”。

两个半小时的党课，带领大家从韶山冲出发，经历战火纷飞的年代，一步一步走入中国特色社会主义新时代。一段段光辉历史、一个个感人故事、一曲曲激昂音乐，将党史宣讲与身临其境融为一体。课程结束后，大家都意犹未尽，纷纷表示，这是一堂有高度、有深度、有温度的党史课，深受感动、备受鼓舞，将牢记使命，弘扬“湖湘精神”，立足本职岗位，积极履职尽责，为衡阳加快推进区域中心化进程贡献政协力量。

课前，大家还参观了高新区党群活动服务中心的党建成果展示区和中共界别委员工作室。市政协副主席肖吉顺、傅萍、颜和平，秘书长谢柯参加活动。

产业兴起来，岗位多起来，腰包鼓起来。珠晖区茶山坳镇皇田村大力推动产业融合发展，越来越多在外务工的村民选择“回老家”“建家乡”——

“家门口就业”带来稳稳的幸福

■文/衡阳日报全媒体记者 伍施施 图/衡阳日报全媒体记者 许珂



村民在乡村车间工作。

变型拖拉机“退市”进入倒计时

我市启动拖拉机安全顽瘴痼疾系统整治三年行动

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）近日，我市正式启动拖拉机安全顽瘴痼疾专项整治三年行动（2023—2025年），在全市范围内加快变型拖拉机报废淘汰，力争2025年11月前实现全市变型拖拉机全面清零。

变型拖拉机是整体式车架、货箱与机头刚性联结的拖拉机。这种车型不符合国家安全生产强制标准，安全隐患大，引发交通事故多，

是拖拉机安全顽瘴痼疾专项整治的重点对象。据统计，衡阳共有变型拖拉机14448台，9家农机报废回收企业。截至目前，全市已注销变型拖拉机12441台，注销率达86.1%。此次行动将通过农机源头清除、牌证系统筛查、分乡分村核查、现场依法整治等措施，全面查找和整治农机安全监管岗位职责和措施落实不到位、基层政府农机安全属地管理责任

不落实、乡村农机安全“两员”作用发挥不强、农机使用主体不履行农机安全生产法律责任等问题；全面查找和整治拖拉机违规上户、年检率低、驾驶证考试程序不严格，以及拖拉机及驾驶人档案管理不规范等问题；全面查找和整治拖拉机逾期不检验、逾期不报废、不按规定悬挂号牌、无牌行驶、非法改装，以及拖拉机驾驶人无证驾驶、违反安全操作规定、安全意识淡薄等问题；全面查找和整治基层拖拉机安全管理不工作不主动、监管制度缺失，农机行政管理部门、业务部门、农业综合执法部门未形成监管合力，农机安全管理建设自身能力不足，以及部门工作联动不紧密、未形成常态化工作机制等问题。

仲夏时节，珠晖区茶山坳镇皇田村三拓农业产业园内，绿意盎然、生机勃勃。

上午8时许，村民陈茶英叫上两位姐妹，早早地来到产业园。她们带上剪刀、凳子和水桶，走进“金香一号”葡萄园，三人分工合作，一边梳果，一边处理雨棚上的积水。

从驻村第一书记许贤鹏的口中，记者了解到她们的情况。今年55岁的陈茶英在产业园工作已经有两年时间，另外两位村民比陈茶英“工龄”还要长一些。原本她们都在外务工，得知村里建起的农业产业园有就业岗位，便辞工回了家。

“以前我们村条件不好，从没想过可以在村里找到事做。”陈茶英对现在的务工生活很满意，“我离果园近，走几里路就到了，每天有百把块的工资，还可以照顾屋里人，哪样都比在外面做事好。”

2020年，皇田村通过村党支部引领、

【打好安全生产翻身仗】

抓基础从小处着眼 防隐患从小处着手

衡阳市安委办 衡阳市应急管理局 衡阳市工伤保险服务中心 宣

安全生产举报热线12345, 0734-8869036



沃野衡州
驻村书记话振兴⑨



扫码了解详情。